

О чем может рассказать почерк, друзья? Почерк – это удивительная стенограмма наших сознательных и бессознательных процессов. Он индивидуален, как сама сущность человека, он неповторим. Мы не можем говорить, что бывает красивый или некрасивый почерк. Графологи, словно дети, радуются любому из них. Особенно, это касается живого почерка – для нас это прямой показатель психического здоровья личности. Так почерк сообщает много полезной информации.

Во-первых, о когнитивных способностях мозга, о том, каким образом человек получает информацию, насколько у него работают процессы краткосрочной и долгосрочной памяти, каким образом высвобождается и пополняется память. Также почерк хорошо сообщает о том, каким образом мозг систематизирует информацию, как работают мыслительные процессы и внимание. Это очень важно и интересно. И это – первый, очень важный, пласт личности, который мы можем отследить через почерк.

Во-вторых, человека формирует общество. И то, насколько человек взаимодействует с социумом, мы тоже хорошо видим в почерке. Скажу сразу, что, несмотря на любой тип темперамента, интровертному или экстравертному человеку нужны другие люди для полноценного развития, существования и ощущения счастья. В этом смысле графолог может прочесть, каким способом человек предпочитает общаться. Графолог может узнать, каков темперамент человека в общении и другие, не менее важные моменты – например, каковы специфические реакции человека в этом социальном пласте.

В-третьих, это психология личности и ее компоненты, тип и особенности темперамента, принятия решений, волевые качества, благонадежность... Описано порядка 30 синдромов - признаков, а сколько их можно составить! Графолог руководствуется так называемой графологической логикой, которая работает таким же образом, как и традиционная логика – методом дедукции и индукции. То есть, графолог, создавая портрет под цели заказчика, сначала помогает сформировать грамотный запрос. Далее, понимая, каким образом тот или иной запрос реализуется в почерке, собирает все симптомы и создает синдромы – кластеры поведенческих реакций по требованию. Это довольно кропотливая работа, но в то же время – работа благодарная. И при профессиональном подходе, который культивируется израильской графологической школой Инессы Гольдберг, наши клиенты получают серьезный портрет, валидность которого составляет 90 и более процентов и могут использовать его в своих целях.

Знаете, в Новом году самое большое открытие, которое я могу вам пожелать, это открытие встречи с самим собой. Графологический анализ дает удивительную возможность познакомиться со своим внутренним миром, своими предпочтениями в коммуникации и возможностями интеллекта. Это действительно одно из самых валидных психологических исследований. Графология как вспомогательная психологическая дисциплина принята во многих странах мира (Израиль, США, Франция, Великобритания, Германия и пр.) и используется, в частности, для отбора государственных служащих и работников на ключевые должности в коммерческих компаниях.